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Αγαπητοί μαθητές και γονείς,  
Κατά την πραγματοποίηση μιας πολυήμερης εκδρομής οι μαθητές δεν πρέπει να ξεχνούν ότι ταξιδεύουν ως ομάδα που 
εκπροσωπεί το σχολείο μας. Επομένως, δεν επιτρέπεται σε κανέναν, με πράξεις ή παραλείψεις του, να βάλει σε κίνδυνο τη 
ζωή ή την υγεία τη δική του ή των συμμαθητών του, να προκαλέσει προβλήματα στους συνοδούς καθηγητές του και να 
αμαυρώσει την εικόνα του σχολείου.  
Μέσα σε αυτό το πνεύμα, θα θέλαμε να επιστήσουμε την προσοχή σας στα παρακάτω σημαντικά θέματα:  
Η εκδρομή έχει κυρίως εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό χαρακτήρα, και δευτερευόντως ψυχαγωγικό. Κατά συνέπεια η 
συμμετοχή στις κοινές δραστηριότητες (επισκέψεις, ξεναγήσεις, κ.α.) είναι υποχρεωτική.  

Οι μαθητές/τριες οφείλουν να συμπεριφέρονται σε όλες τις εκδηλώσεις και συναναστροφές με τις ισχύουσες 
διατάξεις για τη μαθητική ιδιότητα.  

Για κάθε πρόβλημα που ενδέχεται να αντιμετωπίσουν, οι μαθητές/τριες οφείλουν να απευθύνονται στους συνοδούς 
καθηγητές.  

Οι μαθητές/τριες οφείλουν να είναι συνεπείς στην εφαρμογή του προγράμματος. Κάθε μαθητής/τρια είναι 
υπεύθυνος/η για την έγκαιρη μετακίνηση όλης της ομάδας.  

Στον ελεύθερο χρόνο τους οι μαθητές/τριες μπορούν να μετακινούνται χωρισμένοι/ες σε ομάδες σε λογική απόσταση 
από τον χώρο συνάντησης. Πριν απομακρυνθούν, οφείλουν να ενημερώνουν τους καθηγητές τους, οι οποίοι και θα 
ορίζουν την ώρα επιστροφής, καθώς και τον τόπο συνάντησης με την ομάδα. Για οποιαδήποτε μετακίνηση μαθητών/τριών 
απαιτείται άδεια, ώστε οι συνοδοί καθηγητές να γνωρίζουν κάθε στιγμή που βρίσκονται.  

Σε όλη τη διάρκεια της εκδρομής δεν επιτρέπεται η μετακίνηση μαθητή/τριας με άλλο μέσο, εκτός αυτών που 
χρησιμοποιεί το σχολείο.  

Απαγορεύεται αυστηρά η χρήση ποδηλάτων, μοτοποδηλάτων, αυτοκινήτων από τους μαθητές/τριες, καθώς, επίσης, 
και η κολύμβηση.  

Οι μαθητές/τριες είναι υποχρεωμένοι/ες να τηρούν στο ακέραιο τον Κανονισμό του Ξενοδοχείου. Οι μαθητές/τριες 
επιβάλλεται να κοιμούνται στα δωμάτια που έχουν οριστεί. Κάθε αλλαγή θα εγκρίνεται από τους συνοδούς καθηγητές.  

Απαγορεύεται η παραμονή ή διανυκτέρευση στα δωμάτια τους ατόμων ξένων προς το σχολείο.  

Απαγορεύονται οι συγκεντρώσεις στα δωμάτια των συμμαθητών τους, μετά από την επιστροφή από δραστηριότητες 
αλλά και κατά τις ώρες κοινής ησυχίας. Από τη στιγμή που οι μαθητές/τριες αποσύρονται στα δωμάτιά τους κάθε 
μετακίνησή τους απαγορεύεται χωρίς άδεια από καθηγητή. Η ευθύνη για οτιδήποτε συμβεί σε περίπτωση που δεν 
συμμορφωθούν με τη σύσταση αυτή, βαρύνει αποκλειστικά τους παραβάτες μαθητές.  

Οποιαδήποτε φθορά ξένης ιδιοκτησίας (στο ξενοδοχείο, στο πούλμαν, σε άλλο χώρο) προκαλείται από τους/τις 
μαθητές/τριες, οπουδήποτε σε όλη τη διάρκεια της εκδρομής, επιβαρύνει τους ίδιους και οι γονείς θα είναι αποκλειστικά 
υπεύθυνοι για την αποκατάσταση των προκληθέντων ζημιών. Σε περίπτωση που δεν αποδειχθεί η ευθύνη του ενός, τα 
έξοδα βαρύνουν όλη την ομάδα (π.χ. όσων είναι στο ίδιο δωμάτιο, στο ίδιο πούλμαν κ.τ.λ.).  

Οι μαθητές/τριες είναι υπεύθυνοι/ες για την φύλαξη των κοσμημάτων, των κινητών τηλεφώνων, των χρημάτων και 
γενικότερα όλων των προσωπικών τους αντικειμένων. Το σχολείο δεν φέρει καμία ευθύνη για τυχόν απώλειες.  

Απαγορεύεται η χρήση ή κατανάλωση οινοπνευματωδών ποτών και ενεργειακών ποτών.  

Είναι αυτονόητο ότι οι μαθητές/τριες οφείλουν να συμμορφώνονται με όλες τις υποδείξεις των καθηγητών τους και 
φυσικά με τους προαναφερόμενους όρους. Σε αντίθετη περίπτωση και ανάλογα με το είδος του παραπτώματος, ο αρχηγός 
της εκδρομής έχει τη δυνατότητα και οφείλει να ειδοποιήσει τον κηδεμόνα του/της μαθητή/τριας, να έλθει να τον 
παραλάβει από τον χώρο της εκδρομής ή οποιαδήποτε αρχή (Αεροδρόμιο, Σταθμός ΚΤΕΛ ή τρένου κ.λ.π.) και να αναλάβει 
την επιστροφή του στην Αθήνα. Εκτεταμένες, σοβαρές αποκλίσεις από τους κανόνες αυτούς, δίνει το δικαίωμα στους 
συνοδούς καθηγητές να διακόψουν την εκδρομή και να επιστρέψουν το σύνολο των μαθητών στην Αθήνα.  

Οι γονείς πρέπει να δηλώσουν εγγράφως πριν την αναχώρηση, αν κάποιος/α μαθητής/τρια θα δεχτεί επίσκεψη από 
συγγενικό ή φιλικό πρόσωπο στον χώρο του ξενοδοχείου. Σε κάθε περίπτωση θα προηγείται σχετική συνεννόηση με τους 
καθηγητές.  

Οι γονείς των μαθητών/τριών που πάσχουν από χρόνια νοσήματα οφείλουν να καταθέσουν ενημερωτικό σημείωμα 
στην Διεύθυνση του Σχολείου, όπου θα αναγράφονται: α) τα φάρμακα, β) οι πρώτες ενέργειες σε περίπτωση ανάγκης, και 
γ) το τηλέφωνο του θεράποντος ιατρού.  
 


